Correction du jeudi 11 juin 2020

FRANCAIS : Orthographe, Les noms terminés par [€]

Découvrons et manipulons

Avec l'arrivée des beaux jours, le sorcier Garavouz avait grand
besoin de se changer les idées. L’hiver I’avait obligé a se nourrir
de poignées d’herbe séche et de limaces fumées au feu de che-
minée. Le peu de diversité et la médiocre qualité de son régime
hivernal avaient encore un peu plus détérioré son humeur, déja
peu encline a la gaieté...

Ahh!Un bon déjeuner... Quitter la sombre forét et s’approcher
du village... Entrer chez le charcutier et dévorer vingt-trois
saucisses et un bon gros paté, bousculer le patissier et se goin-
frer d'une bonne douzaine d’éclairs au café... Ahhhh "' Oui,
(Garavouz en avait envie. Pas & moitié envie, trés envie. Vraiment
tres, trés, tres envie. Mais il y avait un léger probleme...

a. Ecris sur ton cahier tous les noms masculins que tu trouves dans le texte et qui se terminent pas
le son [e]. Quelles sont les différentes terminaisons que tu as trouvées ? Les noms masculins qui se
terminenet par le son [e] dans le texte sont : le sorcier / un déjeuner / le charcutier / un paté / le
patissier / le café. Il y a 2 terminaisons différentes : -é et -er.

b. Ecris sur ton cahier tous les noms féminins que tu trouves dans le texte et qui se terminent pas
le son [e]. Quelles sont les différentes terminaisons que tu as trouvées ? |'arrivée / une idée / une
pognée / la diversité /la qualité / la gaieté /. Il y a 2 terminaisosns différentes : -é et -ée. On se
rend compte que les noms qui se terminenent en -é (sans le 2¢ -e) on la lettre -t avant. Leur

terminaison est -té.

Exercice 1 : Donne la terminaison de ces noms féminins terminés par le son [e]. Recopie la liste des
mots sur ton cahier du jour.
Une poupée - une allée - une pincée - une société - une beauté - la sévérité - une soirée - une idée

- la purée - la propreté

Exercice 2 : Trouve et écris le nom masculin de ces noms féminins.
Un boulanger — un associ€ — un infirmier — un priosnnier — un délégué — un invité — un guerrier —

un épicier



une boulangere — une associée — une infirmiere —
une prisonniére —une déléguée —une invitée —une
guerriere — une épiciere

Exercice 3 : Donne le nom féminin ET le nom masculin des noms avec le son [e] qui correspondent
a ces verbes. Aide-toi de I'exemple.

Exemple : associer : une associée — un associé

Marier : une mariée / un marié

blesser : une blessée / un blessé

se réfugier : une réfugiée / un réfugié
accuser : une accusée / un accuseé
habituer : une habituée / un habitué
angoisser : une angoissée / un angoissé

assurer : une assurée / un assure

MATHEMATIQUES : Calcul, La soustraction et I'addition des nombres décimaux

Exercice 1 : Réalise les calculs suivants en ligne. Aide-toi des codes couleurs pour les résoudre.

a.24,2+6,7=30,9 b12,8 +3=15,8 c. 13,24 + 24,6 = 37,84
d. 42,35 + 7,4 = 49,75 e. 18,25 + 3,46 = 21,71 f. 12,05 + 6,03 = 18,08
9.0,13 + 1,2 = 1,33 h. 27,09 + 13,7 = 40,79

Exercice 2 : Pose ces opérations en colonnes et calcule-les. Attention a bien aligner les chiffres et

pense aux retenues. Observe bien, il y a des additions et des soustractions.

a.2258+712=._. d.99,5-3278

b.45 09+407=.... e.1204—59,57
c. 118,12 +2842= ...

a b. C
1 1
2 2, 4 5, 0 9 1 1 8, 1 2
, 1 2 + 4, 0 7 + 2 8, 2
2 9,7 0 = 4 9,1 6 = 1 4 6,5 4



1 12 10, 14 10

- 15 419, 415 7

9 9, 15 10
- 3 412,47 8
= 6 6, 7 2 =

Exercice 3 : Résous les problémes suivants.
Probléme A :

a. Il faut commencer par additionner les 3 sommes.

1 1 1

2 4, 3 6

4 2, 5 O
+ 1 7, 2 5
= 8 4, 1 1

’

En tout, il y a 84,11€.

O 6 0, 8 3

Trois enfants comptent l'argent qu’ils ont
dans leur tirelire pour offrir un cadeau a leur meére.
Etienne compte 24,36 €, Emilie compte 42,50 € et
Emma 17,25 €.

a. Combien ont-ils d’argent en tout ?
b. Peuvent-ils acheter un chemisier a leur mere au
prix de 63,20 € ?

b. Oui, il y a suffisamment d'argent pour acheter un chemisier a leur mére qui colte 63,20€.

Probleme B :

'épicier a 138,35 € dans sa caisse le matin.
Pendant la journée, il gagne 638,50 €.
Quelle somme reste-t-il dans sa caisse apres avoir
reglé une facture de 178,60 € et paye son employe
150€ ¢

A la fin de la journée, I'épicier a dans sa caisse 776,85€.

Dans un premier temps il faut additionner
le montant qu'il y a dans la caisse le matin
et ce qu'il a gagné dans la journée.
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Il faut calculer combien font la facture et le paiement de

I'employé.
Cela fait 328,60€.
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Pour terminer, il faut déduire les 328,60€ de ce qu'il restait dans la caisse.



LECTURE : On continue sur l'implicite. Tout ce qui n‘est évoqué directement dans le texte. Lis bien
les textes proposés et écris ou se trouvent les personnages.
Cette fois tu dois trouver ou sont les personnages.

Elle est dans la cuisine / Claudie est dans une ferme, une étable / L’'homme est a la banque / Ils
sont sur un quai de port de péche / Jérémy est dans la salle d'attente du médecin / Je suis a un
bal, une féte, un thé dansant / L'homme est dans un garage / on est au théatre

&1|7= ANGLAIS: Food g () @ &
Z L\’ 1) Réponds aux questions ci-dessous en anglais.

Les réponses vont varier selon les gouts de chacun.

What do you like to eat ? I like ice cream, bananas and rice.

What don't you like to eat ? I don’t like peanuts.

What do you like to eat for breakfast ? For breakfast I like tea and toasts.
What do you like to dink ? I like to drink water and orange juice.

What don't you like to drink ? I don’t like to drink tomato juice.
2) Complete avec : Yes, I do / No, I don't Les réponses sont personnelles.
Les mots croisés

Le chapati est un pain d’origienne indienne, sans levain / pastry = patissrie / noodles =

nouilles / le toffee est une gourmandise anglaise, c’'est un bonbon au caramel.

R—f—p—B C P Y )
G O O F O N A A g, m———
TN =N ey N\
E D S R M N - b )
T — T H ,2\; Toffee ([ g . %":ﬁiﬁj
Ice Cream % NP\ \Bread ~—~—1 — g
A K E = > : = Burger .
4 "__ : > ’ ’W;\ »-. Noodles /<
L L | 05\
U A R M e \ ,
Chapati R - N —
B I G S Q A L | A 2 ' 2 g
+—e—t—e—R Q L oSy )¢
S

£ D it 3 \ (——"
~ T Chicken; N | ¥ i
< '/f\ /J e =
\ / // \‘"— —— : “‘:‘”"/ | 2l 3
— Chocolate ~——— Pastryl



